



# 青岛日报

2023年6月21日 星期三

农历癸卯年五月初四



国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26720 号

客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日十二版

## 青岛80个项目(人选)获省科学技术奖

占全省获奖总数的37.6%,包含最高奖1项

□青岛日报/观海新闻记者 耿婷婷

本报6月20日讯 20日,山东省科技创新大会在济南召开,对2022年度获得省科学技术奖的项目(人选)进行表彰。全省共213个项目(人选)获得表彰,其中,青岛80个项目(人选)在列,占全省获奖总数的37.6%,较2021年增长4个百分点。青岛获奖项目中,包含最高奖1项,为中国工程院院士、中国海洋大学教授包振民;青年奖1项,为青岛大学教授谭业强;自然科学奖13项、技术发明奖10项、科技进步奖55项,其中,有17项为一等奖项目。在青岛所有获奖项目中,由驻青高校、院所、企业牵头完成的有66项,占比达82.5%。

近十年,青岛已先后有7名科技工作者斩获省科技最高奖。此次最高奖获得者包振民长期从事水产育种研究,系统评价了我国扇贝种质资源,完成多种贝类基因组精细图谱;突破系列低成本、高通量水生生物组学前沿技术,率先开发出“液相芯片”,技术水平国际领先;建立了水产生物分子育种平台,育成系列扇贝良种,引领水产种业科技发展。他曾获国家技术发明奖二等奖1项、国家科技进步奖二等奖3项、省部级科技奖励一等奖6项,获得过光华工程科技奖和全国创新争先奖等荣誉。

2022年度,山东省科技奖首次设立青年奖,青岛大学教授谭业强获得该奖项。谭业强出生于1986年,2011年本科毕业于中国科学院大学,2015年博士毕业于中国科学院海洋研究所,现为中国科学院大学助理研究员。他长期从事水产种业科技研究,在海水贝类育种、海水贝类分子育种等方面取得了一系列重要成果,育成系列扇贝良种,引领水产种业科技发展。他曾获国家技术发明奖二等奖1项、国家科技进步奖二等奖3项、省部级科技奖励一等奖6项,获得过光华工程科技奖和全国创新争先奖等荣誉。

2022年度,山东省科技奖首次设立青年奖,青岛大学教授谭业强获得该奖项。谭业强出生于

1985年,围绕海洋强国战略,开展了海洋生物基纤维新材料的系统研究,建立了海洋生物基材料成型加工新方法,突破了材料工程化应用关键技术,研制出多类型海洋生物基功能新材料,有力助推了我省材料、纺织等相关产业新旧动能转换和可持续发展。

在青岛获奖项目中,企业创新主体地位显著增强。例如,怡维怡橡胶研究院有限公司牵头完成的“合成橡胶连续液相混炼关键技术开发及产业化应用”项目获省科学技术奖技术发明一等奖,彰显了青岛企业原始创新能力不断提升。该项目在国际上首次实现橡胶和填料连续液相混炼技术工业化生产,制备出绿色环保、高拉伸强度、高抗撕裂、高耐磨、耐疲劳的超高性能橡胶纳米复合材料,成功实现了关键橡胶材料的国产化替代,保障了橡胶材料产业链供应链自主可控。目前,相关成果已成功应用于轮胎及多种橡胶制品,累计实现营收50余亿元。

青岛获奖项目中,重点产业和优势产业项目占据领先地位,带有明显的青岛“烙印”。市科技局统计显示,获奖项目70%以上集中在高端装备制造、新一代信息技术和医养健康等产业领域。其中,海洋领域高质量成果不断涌现,我市获奖项目中涉海项目共13项,较2021年增长18%。全省涉海项目中我市牵头完成项目占比达90%以上。

■ 相关报道见三版



### 学思想 强党性 重实践 建新功

## 青岛各部门各单位陆续举办主题教育第四专题读书班 为中国式现代化建设青岛实践贡献力量

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报6月20日讯 党的十八大以来,习近平总书记围绕中国式现代化作出一系列重要论述,深刻阐述了中国式现代化的重大理论和实践问题,为我们新征程上推进中国式现代化建设提供了根本遵循。连日来,青岛各部门各单位陆续举办主题教育第四专题读书班,深入学习贯彻习近平总书记重要论述精神,紧密结合青岛实际,聚焦建设新时代社会主义现代化国际大都市,着力打造“六个城市”,加快推动习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求和党的二十大战略部署落地落实。

读书班期间,市委办公厅运用专题辅导报告、集中学习、研讨交流等形式,组织党员干部全面系统深入学习。大家一致认为,习近平总书记围绕中国式现代化作出一系列重要论述,深刻阐述了中国式现代化的重大理论和实践问题,具有

很强的思想性、战略性、指导性、针对性。纷纷表示,要深入学习贯彻习近平总书记关于中国式现代化的重要论述,跟进学习习近平总书记最新重要讲话、重要指示批示精神,以真抓实干服务市委推进中国式现代化建设青岛实践。一是坚持党的领导,牢牢把握中国式现代化的正确方向。二是坚持真抓实干,在服务经济高质量发展、增进民生福祉、守住安全底线、深化改革开放等方面下功夫,努力展现办公厅担当作为。三是坚持团结奋斗,进一步振奋精神状态,深化协作、协同,锤炼过硬本领,凝聚起推进中国式现代化建设青岛实践的强大力量。

市人大常委会机关通过集中学习,大家对人大机关在推进中国式现代化青岛实践过程中的目标任务、具体路径有了更清晰的把握。大家表示,要推动主题教育与“大抓调查研究”活动、与实施“深化作风能力优化营商环境”行动、与做

好人大年度工作结合起来,把主题教育焕发出的热情转化为坚定理想、锤炼党性、指导实践、推动工作的强大动力。要推进主题教育持续加力,深化理论学习,讲好专题党课,全力以赴推动发展,高标准完成检视整改,及时谋划建章立制,进一步推动主题教育走深走实。

市委组织部举办部机关学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题读书班(第四专题),围绕“正确理解和大力推进中国式现代化”,采取收看辅导讲座、集中学习、研讨交流等方式进行专题学习。读书班提出,组织部门必须紧扣中国式现代化建设大局,坚持组织路线服务政治路线、组织工作服务党的中心任务,着力提升“理念思维现代化”,着力提升“组织体系现代化”,着力提升“干部队伍现代化”,着力提升“人才支撑现代化”,为中国式现代化“青岛实践”提供坚强组织保证。

青岛中院分别举行了第四专题读书班及交流研讨会。大家通过系统学习、认真研读,对习近平总书记关于中国式现代化的重要论述有了更深刻的认识。大家表示,要切实增强思想自觉、政治自觉和行动自觉,充分发挥司法职能作用,在推进中国式现代化中扛牢新担当、展现新作为、作出新贡献。要紧紧围绕中央和省委、市委决策部署履职尽责,特别是在服务实体经济和招商引资、城市更新和城市建设、营商环境优化提升等市委重点工作上,创新思路,优化打法,坚持前端防范纠纷,靠前化解矛盾,依法高效办案、妥善执行攻坚,形成一体化服务保障工作闭环,切实把制度优势转化为制胜优势。

市政府研究室在第四专题读书班集中学习期间,由党组成员领学,对习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神和“浦江经验”进行了精读,

(下转第五版)

## 赵豪志会见欧力士集团客人

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报6月20日讯 20日下午,市委副书记、市长赵豪志在香格里拉大酒店会见了来访的日本欧力士集团执行董事、大中华区统括李浩一行。

赵豪志对客人来访表示欢迎。他说,青岛是沿海开放城市,区位优势明显,产业基础雄厚,科技创新策源能力强,形成了一批特色优势产业集群。当前,青岛正深入贯彻落实习近平主席对山东、对青岛工作的重要指示要求,聚力发展智能家电、食品饮料、现代金融、现代物流等24条重点产业链,加快建设现代产业先行城市。欧力士集团是从金融到产业领域全面发展的跨国企业集团,业务范围与青岛产业结构十分契合,双方此前的合作取得了良好效果。希望欧力士持续加大对青投资力度,进一步深化双方交流对接,集聚更多高端产业资源来青发展,实现互惠共赢。

李浩表示,青岛区位、产业优势明显,经济始终保持健康发展,欧力士集团对于和青岛开展深入合作充满信心。集团将进一步发挥平台优势,集聚更多优质资源要素,深入对接青岛需求,围绕产业发展、城市更新、金融等领域推进更深层次的互利合作。

赵玉参加会见。

市人大常委会主任会议决定——  
**市十七届人大常委会第十次会议6月27日至29日举行**  
王鲁明主持会议

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋

本报6月20日讯 20日上午,市十七届人大常委会第30次主任会议召开。市人大常委会党组书记、主任王鲁明主持会议。

会议决定,市十七届人大常委会第十次会议于6月27日至29日举行,会期3天。本次常委会会议的建议议程为:审议《青岛市全民健身条例(草案修改稿)》;审议市人大代表条例(草案);审议《青岛市城市管理综合行政执法条例(草案)》;听取审议市政府关于2023年新增政府债务限额(第二批)市级预算调整方案草案的报告,审查2023年新增政府债务限额(第二批)市级预算调整方案草案并作出相应决议;听取审议市政府关于我市律师行业发展情况的报告;听取审议市政府关于我市医疗服务质量情况的报告;听取审议市政府关于高品质保护提升太平山中央公园和浮山森林公园的议案办理情况的报告;

(下转第五版)

## 用心用情化解群众信访诉求 把信访工作做到群众心坎上

王鲁明调度包案信访事项  
化解工作并接待群众来访

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋

本报6月20日讯 19日,市人大常委会党组书记、主任王鲁明到市南区信访接待中心,调度包案信访事项化解工作,并接待群众来访。

在市南区信访接待中心,王鲁明听取了市信访局有关工作情况汇报,逐个研究包案化解情况,要求强化责任、讲求实效,依法依规抓好信访事项办理。随后,王鲁明现场接待来访群众,面对面倾听群众诉求,与相关区市和部门负责同志现场研究解决办法。

王鲁明指出,信访工作一头连着党心,一头连着民心。要深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,把做好信访工作与开展主题教育紧密结合起来,坚持人民至上,站稳群众立场,用心用情化解群众信访诉求,

(下转第五版)



## 小麦“三增长”,“丰收答卷”来之不易

据农情调度,青岛夏粮面积同比约增2%,预计亩均单产同比约增2%,总产同比约增4%

□青岛日报/观海新闻记者 张晋 通讯员 冯志

### 激活绿色增粮新模式

“经实打测产,该地块小麦亩产达到837.2公斤!”6月19日,山东省农业农村厅组织小麦测产专家组对青岛市绿色增粮先行示范区核心基地——青岛青农种子产销专业合作社的小麦—玉

米“超吨半粮”高产示范田小麦实打测产,测产专家组组长宣布这一喜讯。据悉,这是自2022年创出823.2公斤小麦高产攻关最高单产纪录后,再次刷新青岛纪录。

悠悠万事,吃饭为大。青岛市是重要的粮食生产基地,市辖5个农业区市全部获得全国产粮大县称号,平度市入选全国100个超级产粮大县名单,连续10年蝉联山东产粮第一县。

长期以来,青岛面对粮食生产新形势、新任务、新要求,坚持把粮食稳产保供作为头等大事,坚决落实粮食安全党政同责,深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,今年开始,青岛市主动对接国家新一轮千亿斤粮食产能提升行动,在全国率先开展“绿色增粮先行示范区”建设,创新打造“五良”融合的高标准现代化粮食生产综合示范样板,

(下转第五版)

## 海天中心运营两周年: “建筑高度的背后, 是一个城市的梦想”



四版